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Източник: NDT1.EU 

 

Заглавие: Доброволци събраха над 1 тон отпадъци от плажовете между Езерец и 

Шабла 

 

Линк:https://ndt1.eu/%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%

BB%D1%86%D0%B8-%D1%81%D1%8A%D0%B1%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%B0-

%D0%BD%D0%B0%D0%B4-1-%D1%82%D0%BE%D0%BD-

%D0%BE%D1%82%D0%BF%D0%B0%D0%B4%D1%8A%D1%86%D0%B8-%D0%BE/ 

 

 
 

Текст: Доброволци събраха над 1 тон отпадъци от плажната ивица между района 

на с. Езерец и къмпинг „Шабла“. Инициативата е част от дейностите по Проект 

LEARN4SEA „Innovative joint learning for environmental-friendly behaviour of 

communities in the Black Sea Basin / Съвместно иновативно обучение за 

природосъобразно поведение на общностите в Черноморския басейн“, 

финансиран по Програма ИНТЕРРЕГ NEXT „Черноморски басейн“ 2021–2027. 
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В кампанията се включиха над 30 души – както местни жители, така и доброволци, 

пристигнали специално от други населени места. Към тях се присъединиха и 

плажуващи, които с готовност дадоха своя принос в почистването на природата. 

 

Общото количество събрани отпадъци надхвърли 1 тон. Сред тях преобладаваха 

пластмасови изделия, микропластмаса, стъклени и метални опасни отпадъци, а 

на места дори части от електроуреди. 

Акцията започна едновременно от два пункта. Първата група – на плаж Езерец – 

събра над 20 чувала с около 500 кг отпадъци. Втората, по-голяма група, 

действаше от пункт „Шабла“, където над 20 доброволци напълниха близо 50 

чувала. Кампанията изпълни целта си не само в екологично, но и в образователно 

отношение – да ангажира обществеността и да възпита трайно отношение към 

опазването на дивата природа и биоразнообразието в Черноморския регион. 

 

По проекта са осигурени всички необходими условия за безопасното участие на 

доброволците – включително транспорт за част от тях, защитни ръкавици, чували, 

специализирани пособия за безопасно събиране на отпадъци, както и вода и 

храна за участниците. Събраните отпадъци бяха извозени организирано до 

лицензирани депа и центрове за обработка. 

 

Община Шабла и сдружение „Доброгеа“ продължават активно да работят за 

повишаване на информираността и устойчивото управление на природните 

ресурси. В рамките на проекта предстоят още подобни кампании, като към 

участие са поканени всички граждани, които желаят да се включат в кауза с 

реално въздействие – за по-чиста природа и по-устойчиво бъдеще на 

Черноморието. 

 

Източник: Столица 

 

Заглавие: МаГаТа Фест събра разделно близо 38 тона отпадъци 

 

Линк: https://stolica.bg/stolichna-obshtina/magata-fest-sabra-razdelno-blizo-38-

tona-otpadatsi 

 

 
 

Текст: Столична община събра разделно близо 38 тона различни отпадъци от 

домакинствата със 7 издания на МаГаТа Фест. Инициативата се проведе в 

различни райони на София в рамките на 3 месеца тази пролет с цел да помогне 

на гражданите да предадат на едно място ненужни вещи от мазета, гаражи и 

тавани, като по този начин спомага за подобряване на разделното събиране на 

различните видове отпадъци и тяхното последващо рециклиране.  

 

Проведени в районите Нови Искър, Младост, Слатина, Връбница, Люлин, Искър, 

Сердика и Подуяне, поп-ъп площадките на „МаГаТа Фест“ улесниха гражданите 

при разделното предаване на различни масови отпадъци, които изискват 

специален режим на събиране, включително опаковки, текстил, отработено 

масло, стара електроника, батерии и други. Инициативата е ключова част от 

https://stolica.bg/stolichna-obshtina/magata-fest-sabra-razdelno-blizo-38-tona-otpadatsi
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системните усилия на екипа на кмета Васил Терзиев да подобри управлението 

на отпадъците в града. 

 

Трайното решение за разделното събиране на различните видове масово 

разпространени отпадъци и тяхното последващо рециклиране изисква 

постоянни площадки на различни места в София. „За съжаление, обаче, както и 

в много други области, предишното управление на града не е полагало усилия 

за планиране и изграждане на необходимата инфраструктура. Заварихме 

нулева готовност за изграждане на такива площадки и започнахме от бял лист – 

с анализ на нуждите, идентифициране на възможни терени, подготовка на 

документи и отделяне на финансиране.“ Това каза зам.-кметът на София по 

екология Надежда Бобчева. 

 

„Докато текат тези процеси, които се случват намерихме начин да заобиколим 

препятствията и временно да предоставим възможност на столичани да събират 

и предават разделно старите вещи на мобилна поп-ъп площадка, която обикаля 

районите. МаГаТа Фест ще се провежда, докато има нужда от тази инициатива, 

и съм благодарна на всички софиянци, които с ентусиазъм се включват!“ 

Столична община разглежда добрите резултати като ясен индикатор за 

ефективността на такъв тип инициативи и за ангажираността на столичани към 

изграждането на по-чиста и зелена градска среда. Събраните близо 38 тона 

разделно събрани отпадъци не само намаляват количеството депонирани 

отпадъци, но и спестяват ценни природни ресурси, намаляват емисиите на 

парникови газове и допринасят за кръговата икономика. Концепцията за 

разделяне на отпадъците при източника е ключова за тази икономика и за това 

улиците, кварталите и градовете ни да бъдат по-чисти. 

 

Столична община ще продължи да анализира резултатите и обратната връзка от 

гражданите, за да надгражда и развива инициативите за устойчиво управление 

на отпадъците и да осигури още по-добри условия за разделно събиране в 

града.   

 

Източник: БТА 

 

Заглавие: Нов модел за разделно събиране на отпадъци ще бъде представен в 

Гоце Делчев 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/916591-nov-model-za-razdelno-

sabirane-na-otpadatsi-shte-bade-predstaven-v-gotse-delchev 

 

 
 

Текст: Нов модел за разделно събиране и управление на отпадъците ще бъде 

представен на 27 юни (петък) от 11:00 часа в Попската градина в Гоце Делчев. 

Това съобщиха от пресцентъра на Общината. Оттам допълват, че инициативата 

е част от поетапното въвеждане на по-справедлива и съвременна система за 

управление на битовите отпадъци на територията на община Гоце Делчев. 

 

В рамките на събитието жителите ще имат възможност да се запознаят отблизо 

с „умните“ контейнери, предназначени за еднофамилни и многофамилни 

https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/916591-nov-model-za-razdelno-sabirane-na-otpadatsi-shte-bade-predstaven-v-gotse-delchev
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сгради, посочиха от общинската администрация. Екип от специалисти и 

експерти еколози, ще предоставят информация и ще отговарят на въпроси, 

свързани с новата система. За посетителите са предвидени образователни игри 

и томбола с награди. 

 

Събитието е част от обявената по-рано екоинициатива за разделно събиране на 

отпадъци. До сряда, 25 юни, желаещите да се включат могат да получат 

специални жълти чували от партера на сградата на Общината. В тях 

домакинствата трябва да събират добре почистени хартиени, пластмасови и 

метални опаковки. Събраните отпадъци трябва да бъдат оставени пред домовете 

всеки четвъртък за извозване. 

 

Всички включили се в инициативата ще бъдат автоматично записани за участие в 

томболата, която ще се проведе по време на представянето на новия модел в 

петък. От Общината напомнят, че чрез разделно събиране на отпадъците всеки 

гражданин допринася не само за опазване на природата и здравето, но и за 

намаляване на таксата за битови отпадъци в дългосрочен план. 

 

Източник: Фокус 

 

Заглавие: Варненец запали 8 броя контейнери с отпадъци 

 

Линк: https://www.focus-news.net/novini/regioni/Varnenec-zapali-8-broya-

konteineri-s-otpaduci-2602982 

 

 
 

Текст: За палеж на 8 броя контейнери за битови отпадъци е задържан 40 – 

годишен варненец, криминално проявен и осъждан. 

 

По данни до момента, в събота е подаден сигнал от служител на кметство 

Младост, където се е случило умишленото действие, в рамките на два часа. 

 

Срещу извършителя е образувано досъдебно производство и предстои 

повдигане на обвинение. 
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